

# Zpravodaj

obce Bukovinka



prosinec 2016

*Vážení spoluobčané,  
s blížícím se koncem roku přichází čas k zamyšlení se nad uplynulým obdobím, nad tím, co nám končící rok dal, co se nám podařilo vytvořit, a naopak, co bychom rádi v nastávajícím roce zlepšili. Vánoční svátky jsou ideální dobou pro taková ohlédnutí, v tento čas se dokážeme lépe přenést přes každodenní starosti, dokážeme se dostat do větší osobní pohody.*

*Čilý celoroční život v naší obci svědčí o Vašem zájmu zapojovat se do společenského života, tím rostou duševní hodnoty v každém z nás. Letmo vzpomeňme na akce pro děti, na posezení u cimbálu, letní noc, Vinařské romantiky, divadlo, adventní tvoření, vzpomínkovou besedu nad starými fotografiemi a kronikami, a v neposlední řadě na rozsvícení vánočního stroměčku před školkou. Společenský život v naší obci se stává pevnou a nedílnou součástí každého z nás. 25. prosince se již tradičně spo-*

*lečně sejdem na představení Živého betléma, které pro nás připravili skauti.*

*Rád bych touto cestou poděkoval všem zaměstnancům obce za dobře odvedenou práci, dobrovolným hasičům, vedoucím sportovních kroužků, skautům, spolku žen a paní kronikářce za svůj volný čas, který věnují své obci, paní ředitelce, pracovnícím a učitelkám našich obou školek za profesionální přístup ke své práci, a také zastupitelům a občanům, kteří se vytrvale a ochotně zapojují do příprav veškerých společenských aktivit.*

*Přijměte pozvání na poslední letošní veřejné zasedání 29. 12. 2016, kde se bude schvalovat rozpočet obce na rok 2017.*

*Všem občanům přeji příjemný advent, veselé a krásné Vánoce a do nového roku hodně štěstí a osobní spokojenosti.*

*Pavel Malík, starosta obce*

## K činnosti obecního úřadu

V tomto příspěvku se pokusím shrnout výsledky naší letošní práce. Vybudovali jsme dětské hřiště na Sokolském, podařilo se otevřít dětskou skupinu, zajistili jsme doplnění dopravního značení v naší obci, nové veřejné osvětlení od PEMSu k Nové čtvrti zpřijemnilo pohyb ve večerních hodinách na této komunikaci.

Dále jsou připraveny plány k vybudování komunikace „Brněnská cesta“ a k opravě ná-

drže „Žabec“ za kostelem. Realizaci těchto dvou akcí plánujeme na příští rok.

Letos se nám nepodařilo získat dotaci na přístavbu mateřské školky, na začátku následujícího roku budeme žádat znovu, věřím, že napodruhé budeme již úspěšní a s výstavbou začneme na jaře 2018.

Na opravu nádrže „Žabec“ máme zažádáno od letošního listopadu o dotaci ve výši cca 600.000,-

Shrnutí finančních zdrojů, které se podařilo letos čerpat nad rámec obecního rozpočtu v rámci dotačních titulů - celkem jsme letos čerpali 1.344.000,- Kč:

- dětská skupina 779.000,- Kč z celkové částky 2.600.000,- (v roce 2017 budeme čerpat cca 1.130.000,- a v roce 2018 zbývající část),

- na dětské hřiště na Sokolském jsme získali dotaci 365.000,- Kč,
- na veřejné osvětlení nám bylo poskytnuto 200.000,- z dotací JMK.

I nadále se budeme snažit získávat další finanční dotace, které nám pomohou při budování a opravách v naší obci.

V případě Vašich dotazů k již uskutečněným, nebo připravovaným projektům, jsem Vám k dispozici v úřední hodiny na obecním úřadu.

*Pavel Malík, starosta*

## Upozornění

Obecní úřad sděluje občanům, že poplatek za svoz komunálního odpadu pro rok 2017 zůstává ve stejné výši jako v roce předchozím, tj. Kč 450,- za osobu nebo rekreační objekt (sleva na občany, kteří se v daném roce dožívají 70ti let, činí Kč 100,- a miminka narozená v daném roce poplatek nehradí), a je splatný do 28. 2. 2017. Místní poplatek za psa pro rok 2016 zůstává ve stejné výši jako

v roce předchozím, tj. Kč 75,- za prvního a Kč 100,- za druhého a každého dalšího psa, a je splatný do 28. 2. 2017. **Zároveň upozorňuje na povinnost neprodleně odstranit nečistoty (výkaly) způsobené psem na veřejném prostranství.**

Z důvodu zimní údržby je vydán zákaz stání aut na chodnících.



Obec Bukovinka Vás zve na

## Společenský obecní ples

14. 1. 2017 od 20.00

ve Společenském  
domě v Bukovince

K tanci a poslechu zahraje skupina  
Medium, připravena je soutěž  
o hodnotné ceny.

Vstupné 150,- Kč, předprodej  
vstupenek v kanceláři OÚ Bukovinka.

Za sponzorství a dary do soutěže  
předem děkujeme.

## Vánoce, idylický příběh

Vánoce jsou nejkrásnějším svátkem v roce. Těší se na ně jak mladí, tak staří. Idyla Vánoc má svoje kouzlo a nenapodobitelnou atmosféru. Vůně jehličí a cukroví se line domem a ze všech stran slyšíme krásné vánoční koledy. Vánoce šíří atmosféru pokoje, lásky, radosti a míru. Vánoční idyla násobí také dárky pod stromečkem, které jsou svědky toho, že nejsme sami, opuštěni, ale že na nás někdo myslí a má nás rád. V tyto dny si připomínáme příběh o narození Ježíše Krista - Spasitele světa. Zamysleli jste se někdy nad tím, jak to ve skutečnosti prožívaly hlavní postavy vánočního příběhu?

### Kdo tomu uvěří?

Josef s Marií byli snoubenci. V tehdejší době bylo zvykem, že se sešli rodiče z obou stran a domluvili svatbu. Snoubenci nebydleli spolu, ale s rodiči. Jejich svatební noc měla být jejich první společnou nocí. V Bibli čteme: „Ale dříve než se sešli, shledalo se, že počala...“ Jak asi takové „shledalo se“ mohlo probíhat? Dospívající dcera přijde za mámou. Mami, jsem těhotná! Máma spráskne ruce: No to je nadělení! To jste nemohli s Josefem počkat!? To bude pěkná ostuda. Co si asi rodiče Marie pomysleli, když jim začala tvrdit, že otcem dítěte je Duch svatý!? Možná má holka horečku, asi blouzní! Takto přece nemohla přijít do jiného stavu! U toho musí být muž a žena. To přece ví každý!

### Jedinečné poselství

Ale Marie věděla, co prožila. Když za ní přišel anděl Gabriel, nebyl u toho nikdo jiný než ona. Bůh ji skrze anděla oznámil něco výjimečného, naprosto jedinečného: „Narodí se ti syn, člověk i Bůh nerozlučně spojený v jedno.“ Ano, je to lidsky nemožné. Nedává to smysl. A přesto: u Boha není nic nemožného. „Marie, musíš tomu uvěřit! Z Boží moci,

kteřá tě zastíní, v tvém těle počne lidský život.“ A Marie tomu uvěřila a přijala své poslání. Proto se stala součástí zvláštního Božího plánu: být matkou Božího Syna. Toho, který přišel na svět, aby zachránil nás hříšné.

### Rozhodnutí lásky

A co na to Josef? Uvěří tomu? Přijme i on poslání, které má Bůh pro něho? Vždyť Josef s Marií mají vytvořit rodinu a postarat se o Božího Syna. Co by si asi běžný muž v takové situaci myslel? Taková věc se jistě brzy provalí a já budu celý život nést stigma, že jsem si vzal nevěrnici a vychovával cizí dítě. Lidé si o tom budou povídat. S tímto stínem by musel Josef žít! Divíme se, že váhal? O Josefovi čteme, že to byl muž spravedlivý a nechtěl Marii vystavit hanbě. Mnoho dnešních mladých mužů by to řešilo tak, že by poslali svoji milou na potrat. Josef byl bohobojný muž a takto neuvažoval. Jaké měl možnosti? Mohl přijít k městské bráně (to byl tehdejší městský úřad) a veřejně oznámit, že snoubenka mu byla nevěrná, a proto zasnoubení ruší. Marie by byla veřejně zostuzena, možná i kamenována. Nebo ji mohl propustit potají s tím, že by jí dal rozlukový lístek. Josef byl muž, který bral Mojžíšův zákon vážně, bál se zarmoutit Boha, ale zároveň hluboce miloval svoji snoubenku. Správná řešení často nejsou vůbec snadná. Míváme problém spojit spravedlnost a milost, pravdu a lásku. Jednat s vírou i poslušností Bohu.

### Bůh nás chce vést

Bůh měl jiný plán, lepší. Na takový by Josef nebyl schopen přijít. Bůh mu zjevil svoji cestu. Ta cesta je svatá. Boží plány jsou dokonalé, převyšují lidské uvažování. Jsou někdy obestřeny tajemstvím, protože nevidíme až na konec, nevíme proč a nevíme, kam nás ta cesta dovede. Ale Bůh ví a zná. On nás chce

vést! Josef poslechl Boží slovo, které k němu přišlo skrze anděla. Uvěřil, že to dítě, které má Marie pod srdcem, je od Boha. Uvěřil, že příčinou není hřích. Uvěřil, že se nějakým zvláštním a pro něho v tu chvíli nepochopitelným způsobem naplňuje proroky dávno předem ohlašované Boží zaslíbení: Narodí se Ježíš - Spasitel světa. Josef tedy přijal Marii za svou manželku a po Ježíšově narození udělal to, co dělal každý židovský otec: dal dítěti jméno. Tím ukázal, že ho přijal do své rodiny.

### Umíš přijmout Boží plány?

Josef a Maria nám jsou velkým příkladem v tom, že své úkoly přijali pokorně, poslušně a s vírou. Chceme i my hledat Boží vůli? Jsme ochotní ji přijmout a následovat, i když

to může něco stát? Jak děláme rozhodnutí, když stojíme na svých křižovatkách života? Rychle a sobecky? Zbrkle se zbavujeme té nepříjemné nejistoty? Nebo v pokoře čekáme, přemýšlíme, modlíme se, prosíme Boha o zjevení jeho vůle pro náš život, pro naše manželství nebo rodinu?

Nebojme se jít Boží cestou, tak jako jí šel Josef s Marií. Boží cesta je úzká, náročná, někdy i plná trní. Ale je to cesta pravdy. Je to cesta života, života věčného. Je to cesta požehnaní. Pokud cítíš, že tě Bůh někam vede, tak se toho neboj. Vyjdi. Pán tě povede za ruku. Znamením Božích dětí je to, že se nechají vést Duchem Božím.

*Mons. Jan Peňáz, farář*

## Tradice Vánoc

Rok se s rokem sešel a už tu budou opět Vánoce. Pro některé z nás jsou to nejkrásnější svátky v roce, někteří se těší, kdy už budou za nimi. Kdo z nich ale jistě má největší radost jsou děti, které bývají většinou zahrnovány spoustou hodnotných dárků. V minulosti tomu tak ale nebylo. Je to možná překvapivé, ale žádné dárky se dříve pod stromeček nedávaly. Vánoce znamenaly vzájemnou soudržnost rodiny, lásku, porozumění a radost. Vánoce se zkomercializovaly až v polovině 20. století, kdy si lidé začali nadělovat i dražší dárky.

Oslavu vánoc bychom si jen těžko dokázali představit bez bohatě prostřeného stolu. Je to zvykem dnes a bylo tomu tak i v minulosti. Odedávna se ke štědrovečerní večeři usedalo, jakmile vyšla první hvězda. Počet lidí u stolu měl být sudý – to znamenalo štěstí. Večeře měla co nejvíce chodů. Prvním chodem bývaly oplatky s medem, někdy také s česnekem, šípkovými a jinými plody. Potom se podávala polévka. Rybí byla v rybníkářských krajích. Častější ale byla zasmažená

s houbami, hrachem nebo čočkou. Následoval pokrm z krup a hub zvaný „kuba“. Do něj se přidával česnek, který měl být ochranou před zlou mocí. Dále to byly kaše – prosná, krupičná, hrachová, které měly symbolizovat hojnost. Následovaly sladkosti – vánočky, lívance, záviny či perníčky. Nezbytnou součástí štědrovečerní večeře bylo vařené sušené ovoce, kraj od kraje různě upravené a pojmenované. Směs vařeného ovoce měla v rodině zajišťovat svornost. Ryby, bez nichž si dnes stěží dovedeme představit štědrovečerní večeři, byly ve vesnických rodinách ještě počátkem 20. století vzácností. Připravovaly se především v zámožných měšťanských domácnostech a ve vesnicích v rybníkářských oblastech. Výběr jídel byl tedy ovlivněn nejen zažitými zvyky, ale i charakterem krajiny a sociálním postavením rodin.

Bez ohledu na zvyklosti a tradice Vám přeji, abyste vánoční svátky prožili v klidu, pohodě a příjemné atmosféře spolu se svými blízkými.

*Marie Houšková*



## Od podzimu do Vánoc v ZŠ Bukovina

1. září 2016 jsme se sešli na slavnostním zahájení školního roku 2016/2017. Privítali jsme 8 nových prvňáčků a celkem do školních lavic usedlo v letošním školním roce 39 žáků 1. – 5. ročníku. Rádi jsme přivítali pana starostu Pavla Malíka z Bukovinky, který dětem popřál úspěšný a pohodový školní rok. V le-

tošním školním roce zůstává učitelský sbor v nezměněné podobě.

Během září došlo k nutnosti urychleně navýšit kapacitu školní výdejny, aby byl uspokojen zájem o školní obědy. Od konce října je již kapacita naší výdejny 48 obědů.

Sportovní odpoledne k zahájení školního roku jsme prožili ve spolupráci s manželi Ducháčkovými 4. 9. 2016 na hřišti u školy. Zápochylo se v pěti disciplínách a v několika kategoriích. Nově byla zavedena kategorie rodičů, kteří se zhostili sportovního klání se ctí a byli dobrým příkladem pro všechny děti i své vrstevníky. Občerstvení bylo zajištěno hasiči Bukovina. Školní rok jsme zahájili ve sportovním a přátelském duchu, za pěkného počasí a s dobrou náladou.

V letošním roce pracuje na škole v rámci družiny Rukodělný kroužek, Sportovní kroužek a kroužek Informatiky. Děti z 1. a 2. ročníku mohou navštěvovat přípravný kroužek An-







gličtiny nebo Logopedický. Ke stávajícím kroužkům se letos přidal i kroužek Flétnička pod vedením paní učitelky Jiřiny Hlouškové. Během září jsme se s dětmi připravovali na Den Bukoviny, v rámci kterého se škola otevřela návštěvníkům, aby důstojně připomněla 115 let od svého založení. V rámci prohlídky se ve škole vystřídalo okolo 160 malých i dospělých návštěvníků z řad bývalých i současných žáků, rodičů a dalších spoluob-

čanů. Potěšila nás návštěva bývalých učitelek a ředitelky paní Libuše Zalabové a paní Marie Karasové, které si také přišly prohlédnout své mnoholeté působiště. Po krátkém vystoupení děti si návštěvníci prohlédli školní výstavy historických fotografií, fotografií mapujících činnost školy v uplynulých desetiletích a historické kroniky. Mohli si vyzkoušet psaní pravým inkoustem a brkem nebo si prohlédnout ukázky starších i nových pomůcek



ZŠ BUKOVINA SPOLEČNĚ SE SRPŠ VÁS SRDEČNĚ ZVOU NA

## VÁNOČNÍ BESÍDKU A VÝSTAVU RUKODĚLNÉHO KROUŽKU

SPOJENOU S

### VÁNOČNÍM TRHEM ŘEMESLNÝCH VÝROBKŮ

**středa 21. 12. 2016 od 16.30 hod.**

Společenský dům v Bukovince

*Můžete si dát nealkoholický vánoční punč  
a ochutnat perníčky zdobené dětmi ze ZŠ*

### Program

16. 30 zahájení trhu, výstava

17. 00 vystoupení žáků ZŠ

Po ukončení  
besídky a výstavy  
vánoční trhy pokračují!



a učebnic. V jídelně se ochutnávaly perníčky, které jsme pro tuto příležitost s dětmi upekli. Návštěvníci si mohli prohlédnout aktuální ukázky jídelniček obědů.

Ve spolupráci s obcí byla ve druhé třídě nainstalována výstava pana Jaroslava Lunera, s fotografiemi malebné krajiny okolí Bukoviny a fotografie z obecních akcí posledních let. Také zde si návštěvníci prohlíželi kroniky obce nebo kroniky SDH Bukoviny.

Během podzimu jsme úzce spolupracovali s HZS JmK se sídlem v Líšni. S naučnou besedou nás navštívil pprap. Miroslav Mlečka, který se speciálně věnuje programu Dráček Hasík zaměřenému na výchovu dětí v oblasti požární ochrany a ochrany obyvatel. Děti absolvovaly praktickou výuku bezpečného chování, které by si měl každý osvojit v případě mimořádných událostí, zejména požáru. Následovala naše návštěva na stanici HZS JmK v Líšni, kde jsme se na exkurzi seznámili podrobně s prací hasičů i jejich technikou. Příslušníci PS Líšeň nás seznámili s chodem požární stanice. Předvedli zásahové obleky, přilby a obuv, dýchací přístroje a evakuační

kukly. Příslušníci Chemické služby ukázali oblékání a pohyb v přetlakovém protichemickém obleku. Děti si prohlédly ukázkou vybavení zásahového vozu včetně vyprošťovacího zařízení. Paní učitelky si pro radost dětí mohly vyzkoušet i sjezd po požární tyči. Těšíme se na další pokračování naší spolupráce, která je důležitým doplňujícím prvkem našeho vzdělávání.

Školní drakiáda se letos konala v sychravém počasí, ale přesto byla veselá a dráčci létali i v mlze a mrholení. Většina draků vzlétla a jako každý rok se našli rekordmani ve výšce i délce létání. Starší děti opět pomáhaly svým mladším spolužákům a kamarádsky je podporovaly.

Na podzim vyrazily děti 1. a 2. ročníku na divadelní pásmo pohádek do Blanska a v rámci Prvouky na program Jak se staví jeskyně do Domu přírody na Skalním mlýně. Podzimní výuku jsme si zpestřili Barevným týdnem, kdy každý den v týdnu děti chodily do školy v určené podzimní barvě a školní aktivity byly také barevně laděné.

Od listopadu se v rámci Tělesné výchovy věnují děti z 3. – 5. ročníku nácviku skokanských disciplín přes švihadlo, mapují si výsledky a sledují své pokroky. Děti čeká ve sportovním kroužku oblíbená soutěž Vánoční desetiboj o perníkovou chaloupku.

Na začátku prosince se škola proměnila na jedno dopoledne v Čertovskou školu, kdy se malí čertíci mohli učit v kostýmech a během výuky nás navštívil i Mikuláš s čertem, kteří dětem přinesli tajemný zážitek

i mikulášskou nadílku. Předvánoční náladu nám přineslo divadelní představení Mrazík v Blansku, kde herci ztvárnili klasickou pohádku se známými postavami i písničkami.

Blíží se naše každoroční vánoční besídka, kde se rádi setkáme s rodiči, bývalými žáky i přáteli školy. Těšíme se na další spolupráci s rodiči i obcemi v novém roce a přejeme všem spoluobčanům klidný, pohodový rok plný zdraví a porozumění.

*Mgr. Jana Havelková*

## Sbor dobrovolných hasičů Bukovinka

Ani jsme se nenadáli a opět je tu prosinec, předvánoční shon a konec roku na dohled. Pojdme se ale trochu vrátit v čase a připomeneme si, co se vše událo, podařilo nebo nepodařilo od konce července, kdy jsme se ve zpravodaji rozloučili.

Sám za sebe musím konstatovat, že toho až tak málo nebylo!

Co se týká kulturních, společenských a akcí pro děti, podařilo se vše, co jsme si předsevzali. Dne 12. 8. jsme přispěli k uspořádání Letní rockové noci a vzhledem k velice chladnému počasí je účast přes 100 platících diváků velice dobrá. Koncem srpna (27. 8.) se uskutečnilo Dětské odpoledne na Sokolském hřišti. Pokud se mnou budete souhlasit, tak lze tuto akci hodnotit jako jednu z nejuspěšnějších. Díky spolupráci s OÚ Bukovinka a SDH Račice se podařilo zajistit tak bohatý program, že jsme měli obavy, aby se vše do jednoho odpoledne vešlo! Pomyslnou třešničkou na dortu, díky skvělému počasí, bylo dovádění v pění určené k hašení požárů. Jako již tradičně proběhl i letos Lampionový průvod. Jen letošní ročník byl o pár dnů dříve z důvodu volna školáků. Termín 25. 10. se ukázal jako dobrá volba, kterou nám potvrdila hojná účast. Stejně jako při lampionovém průvodu, tak i při rozsvícení

vánočního stromečku 3. 12. zajišťovali členové JSDH bezpečnost a regulaci dopravy.

Pokračuje i dobrá spolupráce s obecním úřadem, kdy jsme v rámci pomoci OÚ zajišťovali dohled při sběru velkoobjemového odpadu a jeho uložení na kontejner.

V neposlední řadě do naší náplně patří i péče o svěřenou techniku, školení a výcvik. Při již zmíněném dětském odpoledni v srpnu proběhlo loučení s naší starou dobrou Avíí, která pro své stáří, nákladný provoz a opravy byla odprodána poblíž Hradce Králové tamním kolegům z řad dobrovolných hasičů. Ti si asi za týden pro hasičský automobil přijeli a po vyřízení všech náležitostí, za zvuku sirény na rozloučenou, odjeli směr Hradec. Obdržená finanční částka byla použita na nákup regálů do zbrojnice a na pořízení přívěsného vozíku, který bude využíván při chystání kulturních akcí a všech ostatních činnostech, kdy jsme vozík půjčovali od svých členů. Současně do dnešního dne probíhá úprava přívěsného vozíku, který byl pořízen z dotací v roce 2014. Jedná se o vozík s plastovým víkem a úprava spočívá ve vytvoření polic, výsuvů a úchytlů pro uložení potřebné výbavy. Pro výcvik nám posloužila akce likvidace nebezpečného hmyzu v RD pana Hájka. Jednalo se o práci ve výšce ze žebříku. Po demontáži štítového oblo-



žení jsme se nestačili divit, jak velké může být vosí hnízdo! Díky mrazivému počasí byl hmyz bez pohybu a nebylo tak složité jejich sofistikovanou stavbu odstranit. Jen pro Vaši představu, rozměry hnízda cca 50 x 30 x 30 cm. Pravidelně také pokračují měsíční schůzky členů zásahové jednotky, které využíváme k údržbě a seznamování se svěřenou a pořízenou technikou.

Jak bývá dobrým zvykem, slouží nám konec roku k bilancování. Nebudu výjimkou a jen velice stručně shrnu fakta od ledna po dnešek. Za letošní rok nemusela naše jednotka ani jednou zasahovat při mimořádné události. Daří se nám pokračovat v dobré spolupráci s SDH Račice při pořádání akcí, tak i při výchově mladých hasičů. Podařilo se nám snad i úspěšně splnit většina toho, co jsme si předsevzali. Mu-

sím ale uznat, že toto konstatování má původ ve velké podpoře a již zmíněné spolupráce s obcí. Velký dík za naše fungování patří starostovi obce panu Pavlu Malíkovi. Ten je ochoten a připraven vyslechnout všechny naše starosti a problémy a sám se zapojit do jejich řešení. Můj velký dík patří všem našim příznivcům a také jako velitel jednotky děkuji všem členům a jejich rodinným příslušníkům za trpělivost, aktivní přístup, plnění úkolů a také za dobrou prezentaci naší jednotky na veřejnosti. Také děkuji mladým hasičům, kteří svojí pílí a nasazením úspěšně reprezentují dobrovolné hasiče obou obcí na soutěžích.

Úplným závěrem mi dovoluji Vám všem popřát klidné vánoční svátky, hodně zdraví, štěstí a pohody do nového roku 2017.

*Marek Zlámal - velitel JSDH Bukovinka*

## „Právní okénko“: ZÁKONY PRO LIDI

### I.ČÁST: POZOR NA PŘEDVÁDĚČI (předvánoční) PRODEJNÍ AKCE!!!

Vzpomínám si na jeden svůj skoro vánoční zážitek, a to z porevolučního období roku 1993, kdy se na trhu vyrojily davy pochybných firem s prodejem ještě pochybnějších, avšak zaručeně nejlevnějších výrobků všeho druhu. Dnes, ač už k smíchu, může být tato historka stále ještě mementem i pro ty, dosud nepoučené, nebo nepoučitelné?

Jednou jsem moji maminkou doprovázela na předváděcí vánoční akci, na kterou byla zcela anonymně pozvána. Jako právě čerstvá důchodkyně proto uvítala, že si spolu vyjeme zdarma na výlet za město a nakoupí nám tam dárečky.

Maminka koupila tehdy hned DVA OBROVSKÉ KASTROLY, které jsme vůbec nepotřebovaly; jeden pro sebe, druhý pro mne, včetně pokličky. Cena JEN neuvěřitelných 8 000,- Kč, přičemž cena za jeden kus by byla rovněž

8000,- Kč, a to bez pokličky (kus za 1 500,- Kč). No, NEKUPTÉ TO, že?

Obě neskonale šťastné z vydařené transakce jsme kastroly doslova odvláčely domů. Nelehčí Teda zrovna nebyly!!! Ještě téhož večera maminka rodině hrdě přislíbila rychlou a zdravou večeři. Nesporný kladem těchto kastroly měla být totiž ne jen úspora energie, ale zdravé vaření ve vlastní páře.

Hned v úvodu nás zaskočilo, že se ten hrnc blbej nevejde ani na tu největší plotýnku na sporáku. Nevešel se ani do trouby. Umístily jsme jej tedy na hořáky dva. Předpokládaná úspora elektrické energie vzala za své. Nezbyvalo, než si věřit a nepochybovat ještě i o zázraku v podobě zdravé večeře: dušené hovězí na houbách, ve vlastní šťávě.

Ale ouha! Chvilí trvalo, než si kdosi všiml různobarevných čmoudíků valících se zpod pokličky a z páry, která se z kastroly přemístila, a to doslova ihned po bodu varu, na plochu sporáku. Tam nenápadně změnila své sku-

penství na kapalné. Maso se tedy vařilo bez vody, bez vlastní šťávy a navíc bez dozoru. Poklička zkrátka nedoléhala. Její okraj byl zvlněný po celém obvodu, takže místo, aby se dotýkala pevně okraje, a mírně se vlnila, nadsakovala a pára se nebezpečně rozstříkovala do všech stran.

Zkrátka a dobře: vrátili jsme se k papíňáku.

Dnes je jeden kastrol, dosud v původním balení, uložen v garáži, kde je místa dosti a druhý mám nacpaný v kuchyňské lince i s pokličkou. Nepoužívám ho však; musela bych totiž pokaždé přeskldat celou linku.

Co dodat? Snad jen několik praktických rad na závěr:

1. Vězte, že tyto prodejní předváděcí akce prošly legislativní změnou a podléhají dnes přísné regulaci zákona na ochranu spotřebitele (zák. č. 634/1992 Sb., v platném znění).

2. Je-li Vám takto něco někým nabízeno, ptejte se po potvrzení o řádném a včasné předchozím ohlášení na Českou obchodní inspekci (ČOI).

3. Je-li splněn bod 2), pak od 1. 2. 2016 platí nově zákaz prodejce přijmout jakoukoli platbu za zboží prodané při předváděcí akci nebo před uplynutím lhůty sedmi dnů od uzavření smlouvy. Tento zákaz se vztahuje i na zálohu na uhrazení ceny nebo jakýkoliv jiný poplatek.

4. Hodláte-li od smlouvy odstoupit, pak to lze i prostřednictvím emailu, a to bez udání důvodu do 14 ti dnů v případě smluv uzavřených mimo obvyklé obchodní prostory prodávajícího. Prodávající je povinen to respektovat a navíc je povinen Vám poskytnout vzorový formulář pro odstoupení od smlouvy. Neučiní-li tak, můžete využít svého práva na odstoupení od smlouvy bez udání důvodu ve lhůtě jednoho roku a čtrnácti dní.

Šťastnou ruku při volbě od koho a kde nakoupíte.

Klidné svátky vánoční přeje

*JUDr. Renata Grussmannová*

## ŽSB

### Poděkování

Od roku 2009 funguje každé úterý cvičení dětí se „strýčkem Jirkou“. V dnešní přetechizované době je to super sportovní aktivita pro děti, které se do cvičení těší a zároveň v nich podněcuje sportovního ducha. Ráda bych touto cestou chtěla poděkovat Jiřímu Možnému za nejen aktivní přístup, ale i obětavou práci s dětmi, která vyžaduje obrovskou trpělivost i silné nervy. Jenom tak dál....

*Patricie Horáčková*

### Činnost SPOZ nyní ŽSB ve spolupráci s obcí Bukovinka

Od 09/2016 nám bylo nabídnuto členství ve sboru pro občanské záležitosti – SPOZ. 3. 12. 2016 došlo ke slavnostnímu rozšíření no-

vých členek z 5 na 10 a přejmenování SPOZ na ŽSB – Ženský spolek Bukovinka. Hlavní náplní ŽSB je snaha přispět ke zlepšení kulturního i společenského života v obci.

### Více k činnosti:

**Od 09/12 do 12/09** dvě členky předaly dvě blahopřání k dožitým 60-ti a 65-ti rokům. Šest blahopřání s poukázkou na nákup v obchodě Včela v hodnotě 250,- Kč. Všem oslavencům přejeme hodně zdraví a štěstí.

**2. 10. 2016** proběhlo slavnostní vítání nových občánků obce Bukovinka, mezi které patří: Hynek Appel, Zdeněk Dostal, Jáchym Ferenc a Justýna Říhová. Novým občánkům přejeme hodně zdraví, lásky a úsměvů. Každému občánkovi byl nově předán starostou obce příspěvek ve výši 2.000,- Kč. Děkuje-



me Madlence Možné, Barunce Bezouškové, Moničce Marincové, Dominičce a Doubravce Neupauerovým za recitaci dětem, Martinovi Marečkovi za doprovod na klavír a Ester Dufkové za profesionální fotografie.

**22. 10. 2016** se uskutečnila v hojném počtu Drakiáda, kde nebe za vodojemem bylo zahaleno DRAKY všech tvarů a velikostí. Počasí nám přálo a každý účastník byl odměněn sladkým balíčkem.

**26. 11. 2016** se konalo v kulturním domě Adventní tvoření a jarmark. Dospělí si mohli zhotovit adventní věnec, děti zase vánoční přáníčka, svíčky, ozdobit perníčky i marmeládu. Mohli jsme nejen otestovat lahodnou chuť punče, ale i zakoupit vánoční dárčky: čokoládové potěšení, vánoční ozdoby (korálkové, háčkované, vlněné, látkové, proutěné) i dobroty pro naše domácí mazlíčky. Celá atmosféra „adventního dovádění“ byla umocněna zpěvem vánočních koled při klavírním doprovodu Markéty Marečkové, které děkujeme. Odměnou organizátorů byla velká účast a věříme, že tato akce bude pokračovat i v letech následujících.

**3. 12. 2016** jsme mohli zavzpomínat na časy dávno minulé nad fotografiemi a kronikami při výstavě pod názvem „Jak šel čas“. Hlavní organizátorkou byla naše kronikářka Marie Houšková, které patří velký dík za originální nápad, spoustu času a práce. Výstavou se nesly klavírní melodie, které příjemně oživily přátelskou atmosféru akce. Vrcholem večera bylo slavnostní rozsvícení vánočního stromčku starostou obce Pavlem Malíkem. Bukovinka se může konečně pyšnit vánočním stromkem!

Děkujeme Ester Dufkové a Lence Možné za nápomoc při výše uvedených akcí.

### **K Silvestru 2016**

Nezadržitelně se blíží konec roku 2016. Rádi bychom Vás pozvali na společný vstup do NOVÉHO ROKU 2017. Přijďte za kulturní dům v 22 hod., čeká Vás teplý čaj i svařák a novoroční překvapení. Nezapomeňte si vzít něco k novoročnímu přípitku a zakousnutí. Těšíme se na Vás. ...

*Za ŽSB Patricie Horáčková a Pavlína Malíková*

## KVÍZ

Už jsme se, doufám, pokochali krásami podzimní přírody, zazimovali svoje zahrádky a těšíme se, že budeme mít více času na relaxaci, četbu, sebezodělávání, kulturu a podobně.

Dovoluji si Vám nabídnout kvíz, zaměřený na zajímavá slovní spojení. Určitě je také mnozí z Vás často používáte, takže pro vás bude „hračkou“ otázky uhodnout. A ti, kterým se to nepovede, si aspoň o maličko rozšíří svoje znalosti. Přeji Vám příjemnou zábavu.

### Testovací otázky

1. Tak pojďme se hned začerstva podívat na tu **svíčkovou bábu**. Jak vzniklo toto slovní spojení, koho původně označovalo?
  - prodavačku
  - bigotní věřící
  - posluhovačku v kostele
2. Když něčemu nerozumíme nebo nechápeme, říkáme, **je to pro mě španělská vesnice**. Proč zrovna španělská? Protože Johann Wolfgang Goethe takto nahradil v původním rčení jiný stát. Jaká tedy to byla původně vesnice?
  - čínská
  - česká
  - čečenská
3. Pravda, málem bychom zapomněli na ty **bleší trhy**. Proč tedy zrovna bleší?
  - nabízelo se jen zboží malé velikosti
  - samotné trhy byly maličké
  - protože zde skutečně byly blechy
4. Další slovní spojení ale zní pěkně česky – **nebe a dudy**. Označuje věci s rozdílnými vlastnostmi, klad a zápor. Nebe by se snad dalo pochopit, ale co označují ty dudy?
  - čerta
  - falešnou písničku
  - proradného boháče

5. Jak vzniklo slovní spojení **jít někomu v ústrety**?
  - ze slov ústa a rety
  - ze slova střetnutí
  - ze slova soustrast
6. **Natáhnout brka** není v životě člověka nic příjemného. Ostatně se pak už o životě nedá mluvit. Kde bychom ta brka vlastně našli?
  - na těle člověka
  - na ptačím peří
  - na koni
7. Když není komu si stěžovat, často vás pošlou, **ať si jdete stěžovat na lampárnu**. Kde byste ji hledali?
  - v energetickém podniku
  - na nádraží
  - v dolech
8. Proč se ve slovním spojení **uhánět o sto šest** objevuje zrovna tato číslovka? S čím souvisí?
  - se sázkou
  - s invalidy
  - s pivem
9. U číslovek ještě chvíliku zůstaňme. Proč si člověk musí **sbalit** vždy zrovna **svých pět švestek**?
  - protože je chudý
  - protože je otravný
  - protože je nenasytný

### Správné odpovědi k testu

1. *Ačkoliv později získalo slovní spojení svíčková bába pejorativnější nádech, původně znamenalo prodavačky svíček před kostelem.*
2. *Původně pro označení něčeho divného a nepochopitelného používali Němci a Poláci rčení česká vesnice. Zajímavé je, že ve Španělsku se podobné úsloví řekne „je to pro mě čínština“.*

3. *Slovní spojení bylo poprvé použito ve Francii jako „marché aux puces“ a označovalo špinavé trhy plné blech (a jiného hmyzu).*
4. *V tomto případě dudy označují čerta – jsou z kozího měchu, a o kozlovi se říkalo, že je pekelné stvoření. Navíc dudy měly jako ozdoby vyřezávanou hlavičku čerta. Expresivní vyjádření vzniklo proto, že lidé v pověrčivosti slova jako peklo nebo čert raději nevyslovovali, aby je nepřivolali.*
5. *Slovo ústřety vzniklo ze staroslověnského stret, tedy střetnutí se, střetnutí.*
6. *Části postroje pro koně se na Hané říkalo brdo, brdečko nebo také paprče. Když kůň zemřel v postroji, roztáhl nohy. Přeneseně pak z rčení „natáhl brdečka“ či „natáhl paprče“ vzniklo „natáhl brka.“*
7. *Ačkoliv horníci mají také lampárnu, myšlela je ta na nádražích. Šlo o malou místnost na odkládání lamp, konvíček a petroleje a stávala stranou nádraží, jako nějaký vyděděnec. Jít si stěžovat na lampárnu znamenalo chvíli se projít a uvědomit si zbytečnost a marnost původního stěžování.*
8. *Kdysi se na kulhavé lidi posměšně volalo sto-pět, sto-pět. Tedy že na jednu nohu došlápnou pořádně a na druhou jen lehce. Vydat o něco větší úsilí tedy logicky znamená sto šest.*
9. *Úsloví „svých pět švestek“ znamená jediný majetek chudého člověka. Protože švestky rostly všude i planě, byly považovány za vždy a všude dostupné jídlo chudých. V přeneseném slova významu znamenaly holý lidský úděl, případně jediný majetek, který by člověk měl na zemi mít.*

Marie Houšková

## Z mateřské školy

### V mateřské škole dodržujeme pravidla soužití

Již je to pár měsíců, co začal nový školní rok 2016/2017 a mateřská škola přijala pod svá „křídla“ nové děti.

Na počátku školního roku, tj. v září, se všichni vzájemně poznávají a sžívají. Děti se seznamují nejen se svými kamarády a personálem školy, ale také s pravidly, která v mateřské škole dodržujeme.

#### Pravidla společenského chování:

- Jsme zdvořilí. Při příchodu do třídy se pozdravíme s paní učitelkou a dětmi. Při odchodu se s nimi rozloučíme.
- Když jeden mluví, ostatní děti poslouchají.

#### Pravidla pro rozvíjení dobrých vztahů ve skupině:

- Máme se rádi, jsme kamarádi.
- Chováme se k sobě pěkně, vycházíme si vstříc.

- Když potřebujeme pomoci, tak si o ni požádáme (kamaráda, učitele).
- V ložnici se chováme tiše, ve třídě se domlouváme klidným hlasem.

#### Pravidla podporující samostatnost a rozvoj dítěte:

- Hračky a učební pomůcky uklízíme na určené místo.
- Osobní věci uklízíme na své místo, které je označené značkou.
- Jsme samostatní (umíme se obléci, svléci, dokážeme si nachystat svačinu, umíme stolovat).
- Rádi se učíme nové věci, jsme šikovné děti.
- Svou práci vždy dokončíme, abychom se s ní mohli i později ještě potěšit.
- Chráníme vše živé i přírodu kolem nás.
- Dodržujeme hygienické návyky.

Tato pravidla nám usnadňují vzájemné soužití.





## Co jsme od začátku roku společně prožili?

Pro zpestření školního života nás v měsíci září navštívila herečka paní Horáková s pohádkami Miloše Macourka.

Profesionální hasič nás naučil, jak se správně chovat v případě požáru, jak zajistit ošetření poraněnému kamarádovi.

V říjnu se z nás na chvíli stali stavitelé města. Učili jsme se číst na mapě (seznámení s piktogramy budov – lékárna, nemocnice, letiště, kostel...), podle plánu postavit silnice (puzzle) a z lega postavit budovy.

V divadle Radost jsme shlédli „Krkonošské pohádky“, výukovým programem „Jedlík“ jsme se seznámili se zdravým způsobem života.

V listopadu jsme dojeli na Skalní mlýn, shlédli výukový program „Jak se staví jeskyně“. Divadlo Úsměv nám zahrálo pohádku „Krkonošova mlha“ a divadlo Kača a Kača předvedlo Dračí zpívání.

V prosinci proběhla Mikulášská nadílka, upekli jsme tradiční vanilkové rohlíčky a nyní

nás čeká besídka s návštěvou Ježíška a pak jen rozloučení s rokem 2016.

***Za personál mateřské školy přeji všem občanům Bukovinky klidné prožití Vánoc, hodně štěstí, zdraví a spokojenosti v roce 2017.***

*Vlasta Crhonková, ředitelka MŠ*

Vážení spoluobčané,  
v říjnu uplynul rok od zakoupení traktoru ZETOR Major 80. Za toto období bylo najeto 179 moto hodin a spotřeba nafty činila 590 litrů, tj. 3,30 litru nafty na jednu moto hodinu.

Náklady na naftu činily 23.623,- Kč, příjmy za pronájem traktoru občanům 9.250,- Kč. Traktor je občany využíván hlavně k odvozu dříví a jiného materiálu. Tímto bych chtěl poděkovat panu Ludkovi Kupčikovi, že když je třeba traktor využít, je občanům k dispozici i o víkendech.

*Miloš Nimmrichter*



## Nesem Vám (skautské) noviny

Od září, kdy jsme pořádali Den otevřených dveří, uplynulo již několik desítek dní a v jejich průběhu přibylo nejen noci, ale také našich skautských kamarádů. Za těch pár týdnů se u nás nováčci rychle rozkoukali a zapojili do schůzek s pořádnou energií.

Máme, místo původní jedné, hned pět oddělených skupinek podle věkových kategorií. V tomto hojném počtu jsme se pustili do přípravy každoročních skautských akcí, jako jsou: Živý Betlém a následně Skautský maškarní ples či prodloužená tvořivá schůzka a roznášení Betlémského světla. Na prodloužené schůzce vyrobíme vlastní voňavá mýdla, barevné šumivé bomby do koupele nebo ozdobíme perníčky. V podvečer 23. 12. se opět vydáme s Betlémským světlem. S dětmi jsme si pro Vás připravili představení Živý Betlém. Hrát a zpívat budeme 25. 12. v 17:00 vedle kostela. Srdečně Vás zveme a těšíme se, že se spolu setkáme u jesliček. A jelikož jsou Vánoce už jen krůček, do nového roku 2017 se můžete těšit i na Skautský maškarní ples, který se kvapem blíží. Pro všechny zúčastněné připravujeme nabitý program plný tance, zábavy, zajímavých cen a překvapení.

*Klidné prožití vánočních svátků a správné našlápnutí do nového roku přejí skauti.*



## Hvězda

Pod večerní prosincovou oblohou posetou jiskřivými démanty hvězd stálo Osamělé srdce. Hledělo do nekonečných hlubin vesmíru a sledovalo meteorický roj Geminid. Zbloudilé kamínky padaly jeden za druhým, a Osamělé srdce si stále opakovalo jedno jediné přání – nebyt samotou, smutkem a bolestí tvrdé jako kámen.

Meteory křížovaly oblohu jak se patří a Osamělému srdci se jeho přání neplnilo.

O malý kousek dál stálo druhé Osamělé srdce. Nevidělo svého druha, protože hledělo na padající hvězdy a přálo si jediné – být hřejivé, něžné a milující. Ani jemu se však jeho touha neplnila.

V tom oblohu proťalo zářivé světlo a nad oběma Osamělými srdci se objevila zvláštní Hvěz-

da. Nepadala předpisově, gravitační zákon nad ní neměl žádnou moc. Jen tiše a velebně zářila. Osamělé srdce se najednou mohla rozhlédnout..., a pak se spatřila. Udělala k sobě dva krůčky, pozvedla koutky úst a vyslala si navzájem nesmělé úsměvy. Nebylo to lehké, obě byla tvrdá jako kámen, ale sotva na ně hřejivé úsměvy dopadly, začala měknout, úsměv přešel ve smích..., a potom se obě Srdce dotkla. Vřelé teplo jejich rukou roztavilo kamennou vrstvu bolesti, smutku a samoty.

A dvě Osamělá srdce přestala být osamělá.

Ať i Vám, kdož hledíte jen jedním směrem a pro svá přání nevidíte nic jiného, zazáří zvláštní Hvězda; ať Vaše úsměvy a doteky zahřejí i srdce ostatních.

Pokojný advent a krásné Vánoce.

### Obecní úřad – úřední hodiny

[www.bukovinka.cz](http://www.bukovinka.cz)

#### Starosta:

Pavel Malík

mobil: 724 186 386

e-mail: [starosta@bukovinka.cz](mailto:starosta@bukovinka.cz)

středa: 7.30-10.00, 16.00-18:00

pátek: 16.00-18:00

#### Místostarostka:

Ing. Marta Pořízková

mobil: 731 410 712

e-mail: [info@bukovinka.cz](mailto:info@bukovinka.cz)

středa: 16:00-18:00

pátek: 16:00-18:00

Czech POINT, ověřování podpisů a listin, evidence obyvatel a pokladna v úřední

hodiny, mimo úřední hodiny po telefonické domluvě.

#### Pověřený úřad pro obec Bukovinka

Městský úřad Blansko, náměstí Svobody 32/3 a nám. Republiky 1, telefonní ústředna 516 775 111, [www.blansko.cz](http://www.blansko.cz) – živnostenský úřad, odbor dopravy, životního prostředí, vydávání občanských průkazů a pasů, sociální odbor.

Stavební úřad pro obec Bukovinka je na Úřadu městyse Jedovnice, Havlíčkovo nám. 71, telefon 516 528 212.

Matrika pro obec Bukovinka je na Úřadu městyse Křtiny, Křtiny 26, matrikářka paní Zdeňka Šídlová, mobil: 724 367 961.

**BUKOVINSKÝ ZPRAVODAJ – Periodický neprodejný informační bulletin pro občany vydává Obecní úřad v Bukovince. Adresa: Bukovinský zpravodaj, Obecní úřad Bukovinka, Bukovinka 126, 679 05 Křtiny, tel. 516 439 256, email: [info@bukovinka.cz](mailto:info@bukovinka.cz).**

**Toto číslo bulletinu vychází v prosinci 2016 nákladem 220 kusů, tiskne Tiskárna A.M.G., s. r. o., Adamov. Zasláné příspěvky a fotografie redakce nevrací a v případě uveřejnění nehonoruje. Uzávěrka příštího čísla 7. 4. 2017.**